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Fra Redaktøren: 
Vi er igen kommet tæt på julen, og det får 
mig til at tænke på, hvor stort det er, at 
Gud sendte sin søn til jorden. Dette, at så 
mange tidligere profetier givet af profeter 
op igennem århundrederne kom til opfyl-
delse, da Jesus blev født. Det glædelige 
budskab, som han bragte, er blevet taget 
imod af utallige mennesker, og i vores tid 
bliver det også modtaget af mange, så det 
fører til frelse. Julen kan være en tid, hvor 
mennesker bliver nået med evangeliet, og 
jeg tror, at vi er mange der vil bede om, at 
også denne jul, 2025, vil blive en tid, hvor 
det går op for mange, at Gud er skaberen af 
alle ting i universet, og at han har åbenba-
ret sig i sin søn. Og mere endnu - at det vil 
være en tid, hvor det bliver klart for mange 
ud over verden, at Gud er kærlighed og 
ønsker, at vi mennesker ikke skal fortabes, 
men frelses og modtage evigt liv. Som 
LMF-venner har vi en speciel mulighed 
for at støtte op om mange missionærers 
arbejde på vidt forskellige steder i verden. 
Måske vil den nye bedekalender, som fin-
des her i bladet, blive en hjælp for mange 
af os til udholdenhed i bøn for vore tilknyt-
tede missionærer.

LMF’s kontor 
Peter Michael Lauritzen, 
forretningsfører
Skovhøjen 16
3230 Græsted

Tlf. 41 82 50 22
E-mail: kontor@lmfdanmark.dk
www.lmfdanmark.dk

Bank: Danske Bank 
Reg: 9570, konto: 8000484
MobilePay: 41847

LMF’s bestyrelse
Henrik Nis-Hanssen (formand) 
Ånumvej 11 
6900 Skjern 
Tlf.: 30 49 18 04
E-mail: formand@lmfdanmark.dk
Anne Karin Lauritzen (næstformand)
Peter Lanting (kasserer)		
Elizabeth Padillo Olesen	
Dorthea-Emilie Vestergaard Jensen  
Stella Christtreu		
Mirjam Bjerre (suppleant)
SusanneMadsen (suppleant)  

LMF-Bladet
Ansvarshavende redaktør: 
Peter Michael Lauritzen
Bladets artikler er ikke nødvendigvis 
udtryk for foreningens holdning.

Deadline for artikler til næste nummer 
er den 5. januar 2026.

Næste blad udkommer 1. februar 2026
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Andagt
Skrevet af Peter Lanting 

Ære være Gud i det højeste og på jorden

Dybt hælder året i sin gang. 
Om godt en uge er det første søndag i 
advent, og så begynder nedtællingen til 
juleaften. Sædvanen tro vil der også i år 
blive afholdt mange adventsmøder, basarer 
og julekoncerter. Det hører bare med som 
optakt til julen.
I de to kor, jeg synger i, er vi godt i gang 
med forberedelserne til vores julekoncerter. 
Vi synger rigtig mange dejlige advents- og 
julesange lige nu. En af sangene, der bare 
altid skal med, er Dejlig er jorden. Her 
synger vi i sidste vers: 
Englene sang den, 
først for markens hyrder, 
skønt fra sjæl til sjæl det lød: 
Fred over jorden, 
menneske fryd dig,
os er en evig frelser født.

Dette vers minder mig altid om en 
hollandsk julesalme, der normalt hører 
med i de hollandske  julegudstjenester: Ere 
zij God. Denne tekst er taget direkte fra 
Lukas 2,14. ”Ære være Gud i det højeste 
og på jorden. Fred til mennesker med Guds 
velbehag.” I Holland synger vi altid denne 
salme stående.

Det var hyrderne fra Bethlehem, der som 
de allerførste hørte denne sang sunget – og 
det endda af en himmelsk hærskare, som 
lovpriste Gud. Hvilken fantastisk oplevelse 
må det ikke have været for dem! 
Hyrderne, som nok ikke blev regnet for 
særlig meget i samfundet, var de første, der 
fik at vide, at deres frelser var blevet født. 

De tog så Herrens 
engel på ordet 
og skyndte sig til 
Betlehem, hvor de 
fandt Maria, Josef og 
Jesusbarnet, der lå i 
en krybbe, ligesom 
de var blevet fortalt. 
Da hyrderne vendte 
tilbage, priste og 
lovede de Gud for, 
hvad de havde set og hørt. Mon ikke de var 
glade den nat, fordi de oplevede den fred 
på jorden, som englene sang om?

Til gengæld fik Kong Herodes først at vide, 
at Jesus var født, da de vise mænd kom 
forbi ham i Jerusalem. Og i modsætning 
til hyrderne tog han ikke straks afsted for 
at hylde barnet i krybben. Han tænkte helt 
andre tanker om barnet. Det gik senere 
ud over de små drenge i Betlehem. Og 
Herodes gik glip af velsignelsen.

For den fred til mennesker med Guds 
velbehag, som englene sang om, kan kun 
opleves, når man ligesom hyrderne tager 
Gud på ordet og ærer Jesus som frelseren.

Ære være Gud, fordi han blev menneske og 
bragte os frelse og fred. 

Glædelig jul!
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Bestyrelsens 
hjørne
        Af bestyrelsemedlem Stella Christtreu

Kære venner i LMF.

Først af hjertet tak for muligheden for at 
være en del af LMFs bestyrelse. Jeg glæder 
mig til at være en del af et team, som har 
stort hjerte for mission og mennesker.

Efter mere end 30 år som missionær først i 
Albanien og siden i Nederlandene og Indo-
nesien vendte jeg hjem til Danmark i som-
meren 2024. Det var ikke nemt at skulle 
sige farvel til venner og medarbejdere som 
jeg kom til at holde så meget af. Kærlig 
omsorg og forbøn fra venner i LMF har 
givet mig trøst og håb, at Gud er med, når 
livet og missionskaldet ændrer sig.

Gennem årene har jeg været meget taknem-
lig for forbøn for mennesker og steder, når 
jeg har delt mine missionshistorier i LMF 
bladet, på samlinger i kredsene, landsdels-
møder og årsmøder. Tak for jeres kærlige 
breve og hilsner jeg har modtaget. De har 
opmuntret mig, og forbundet mig til Dan-
mark.

Derfor er jeg meget taknemlig for den tillid 
og mulighed for at blive en del af besty-
relsen. Jeg håber fortsat, at skabe kærlige 
rammer for missionærer, som bringer evan-
geliet til verdens ende.

Igen i år nød jeg på årsmødet at lytte til 
vidnesbyrd, hvordan Gud åbner døre for 
evangeliet, og Hans rige breder sig videre 
frem. Det er det, der holder os sammen. 
Men jeg nød også at få et lille glimt af 
vores hverdag gennem samtaler om livets 

glæder og udfor-
dringer. Tak Gud for 
Hans trofasthed i 
året der gik.

Til sidst vil jeg øn-
ske jer en glædelig 
jul og et godt nytår 
med ordene fra 
Zakarias bøn, efter 
hans søn blev født. 
Må vi også bane vejen for Herren, bane 
hans veje og lære hans folk at kende frel-
sen. Må Herrens lys skinne i vores mørke 
verden.

Glædelig jul og på gensyn i det nye år.

Kærlig hilsen

Stella Christtreu

Lukas 1:76-79

Og du, mit barn, skal kaldes den Højestes 
profet,

for du skal gå foran Herren og bane hans 
veje

og lære hans folk at kende frelsen

i deres synders forladelse,

takket være vor Guds inderlige barmhjer-
tighed,

hvormed solopgangen fra det høje vil be-
søge os

for at lyse for dem, der sidder i mørke og i 
dødens skygge,

og lede vore fødder ind på fredens vej.
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Nyhedsbrev fra Mirjam Bjerre

Mirjam og Per virker som missionærer 
i Tanzania udfra Betania Kirkecenter i 
Blåhøj.
			   oktober 2025
Kære venner,
Hvor er det bare herligt endelig at få lov 
til at være hjemme i Tanzania igen. Efter 
mange turbulente måneder er det sådan en 
stor velsignelse igen at være hjemme.
Det, som så umuligt ud menneskelig set, 
har Gud gjort muligt.
 
Vi har fået en ansøgning, om vi kan hjælpe 
lille Clarance Baraka på 5 år. Han bor i 
Dodoma området, så det tager en hel dag 
med bus til Arusha, hvor hjælpen findes. 
Han er født uden fødder og arme. Og det 
er så svært for den lille fyr og især for hans 
mor. Faderen løb skrigende bort, da han 
opdagede , at hans søn var født uden 
hænder og fødder, men hans mor har trofast 
passet ham. Men hun har ikke mulighed for 
at betale for, at han får proteser. 
 
Jeg har sendt Obedi ned til hospitalet, som 
vi samarbejder sammen med i forhold 
til proteser. Specialisten, der laver 
proteser, mente at hun kan hjælpe, så 
Clarance kan komme til at gå i første 
omgang. Men det vil koste omkring 10.000 
kr. Jeg kan virkelig godt forstå, at en mor, 
der tjener mindre end 30 kr om dagen, 
har givet op, når det gælder at hjælpe 
sit elskede barn. Det er en enorm svær 
situation for hende som alenemor.
 
Men så tænkte jeg på de vise ord, 
at "mange bække små" gør så vi får nok i 
vores "å" til at hjælpe ham med at få sig et 
par ben, så han får mulighed for at gå rundt 
som andre børn. Min DRØM er, at hvis det 

lykkes og bliver godt, så kan vi måske 
sammen også hjælpe ham med at få 
lavet proteser til armene.Men lad os tage et 
skridt ad gangen. Håber du vil stå sammen 
med os til at hjælpe lille Clarance? Det kan 
gøres på følgende måde:
 
Reg.nr. 9712 konto nr. 0741793075 mærket 

”Bjerres Mission” eller via mobile pay 
på: MobilePay 18513. Husk du får kun 
skattefradrag hvis cpr.nr. og adresse er 
oplyst. Skriv gerne Clarance i tekstfeltet. 
 
Send gerne en besked til mig, hvis du 
ønsker at hjælpe, så vi kan få gang i 
processen, mens jeg er hjemme i Tanzania. 
Tak til alle jer, der har været med til 
at bede for mig, mens jeg har været 
igennem denne svære tid. Jeg er også 
taknemmelig for mit team, som jeg 
samarbejder med.
De har knoklet for at få tingene til at 
fungere, så de mange børn stadig kunne få 
hjælp. Nu er jeg glad for, at jeg igen er på 
banen, så jeg kan tage del i de forskellige 
opgaver igen. 

Kærlig hilsen 
Mirjam
                    Se mere fra Mirjam på side 8.
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Nyt fra Christian Vestergaard 

Christian har arbejdet under LAMB-
projektet i Bangladesh i over 20 år. 
Efter, at han for nylig blev nægtet 
fornyelse af visa i Bangladesh, er han 
nu tiltrådt som skoleleder i Nepal. 

			   oktober 2025
Kære venner og forbedere
Efter en uge på KISC (Kathmandu 
International Study Centre) vil jeg kort 
opdatere jer og dele mine første indtryk 
fra mit nye liv i Nepal. 
Skolens ledelse har taget rigtig godt 
imod mig. Jeg blev mødt i lufthavnen 
og inviteret hjem til en af mine nye 
kollegaer. Efter tre nætter som gæst 
kunne jeg flytte ind i min nye lejlighed, 
som de havde fundet til mig under 500 
meter fra skolen. 
Nu da regntiden er forbi – og inden 
luftkvaliteten bliver dårligere og der 
kommer flere skyer – kan jeg hver 
dag se sneklædte tinder fra mine 
vinduer. Jeg har mere plads, end jeg 
nogensinde har haft, og med god 
hjælp fra kollegaer har jeg både en 
stue, et soveværelse og et efterhånden 
veludstyret køkken. Jeg har bestilt en 
hylde til køkkenbordet, så den kommer 
op i en bedre arbejdshøjde. Snedkeren, 
der holder til lige over vejen, har også 
lovet at levere seks spisestuestole i 
løbet af ugen. 
Jeg håber også at få møbler i stuen 
og gerne en cykel, så jeg kan komme 
ud i naturen. 20 minutter sydpå med 

bussen er der gode gåture, og det er 
helt underligt at se, at der nu er veje 
de steder, hvor mine søskende og jeg 
kun kunne komme frem via smalle 
skovstier, da vi gik i skole her i dalen. 
Der er mange nye informationer om 
ting og systemer, jeg skal sættes ind i 

(og sætte mig ind i). Skolen virker til 
at køre rigtig godt og har gjort det de 
sidste 18 måneder med en fungerende 
leder. Det er overvældende gentagne 
gange at høre, at jeg er svar på bøn. 
Et af bestyrelsesmedlemmerne skulle 
bruge et billede sammen med mig 
til deres kontakter i Australien. ‘De 
har bedt om en ny leder i over et år,’ 
fortalte hun, ‘og siden det blev annon-
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ceret, at jeg var blevet ansat, har de 
bedt for mig.’ 
Min bøn er, at jeg sammen med skolens 
øvrige medarbejdere kan være en vel-
signelse for familierne til de 217 elever 
fra over tyve forskellige lande, der går 
på skolen. Fredag morgen var foræl-
drene inviteret til at møde mig og spise 
donuts. 

Mandag morgen var der fælles morgen-
sang, hvor jeg blev præsenteret for hele 
skolen og fik den traditionelle nepale-
siske velkomst med både blomster og 
tørklæde. De var alle søde til at gøre 
sig umage med at udtale Vestergaard på 
dansk. Jeg skal vænne mig til et noget 
mere distanceret forhold til børnene, 
end jeg er vant til fra Bangladesh, hvor 
både børn og voksne kaldte mig Uncle 
Christian. 

Jeg nød velkomstdansen og lovsangen, 
både til morgenandagten og især ved 
indledningen til lærermødet, hvor de 
havde bedt nogle fra de ældste elever 
om at lede. Her på KISC er der mere 
frimodighed omkring kristen tro. For 
mig er der grund til lovsang. Det er en 
gave, at jeg har fået lov til at få et nyt 
arbejde, og at I alle fortsat vil være med.
Situationen her i Nepal er rolig i disse 
dage, hvor de fleste fejrer vigtige hindu-
istiske højtider. Vi forbereder os på alle 
eventualiteter efter helligdagene, og 
planen er, at hvis der kommer urolighe-
der igen, kan vi starte online undervis-
ning med det samme. Bed om fred og 
god ledelse i landet. 

Kærlig hilsen, 
Christian Vestergaard  
Nepal

Billedet her viser fra venstre, leder af Secondary School og derefter leder af admi-
nistrationen. Efter mig er det leder af KISC Equip vores skoleudviklingsarbejde og 
derefter leder af Primary School. 
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Takkebrev fra Mirjam Bjerre

Kære LMF.
Jeg vil gerne, endnu engang, sige jer tusinde 
tak, fordi I er så gavmilde. Jeg modtog 
i januar en bevilling til at dele bibler og 
solarlamper ud til vores Aids-gruppe 
ZEKANA. Men da jeg jo skulle igennem 
en kompliceret hofteoperation, var det ikke 
muligt for mig at vende tilbage til Tanzania 
før nu. Tak også til de mange af jer, der har 
bedt for mig og min familie igennem den 
lange sygdomsperiode. Jeg har endelig fået 
grønt lys til at rejse til Tanzania igen, og 
lægen siger, at de nu kan se, at hullerne, der 
blev fyldt ud med knoglemasse, nu endelig 
er begyndt at vokse sammen efter 6 mdr. Så 
jeg er så taknemlig til Gud, fordi han har 
hjulpet mig igennem. 

I kan tro, jeg fik mange knus og kærlighed, 
da jeg ankom. Men hvor er det herligt at 
være tilbage, blandt de mennesker jeg 
holder så meget af. Vi samledes til en 
herlig eftermiddag, og jeg havde 12 gæster 
med fra Danmark, der fik den store 
oplevelse at få lov til at dele bibler og 
solarlamper ud. Det var en stor oplevelse 
for dem, og I kan tro Zekana gruppen var 

glade for at modtage gaven fra jer. Jeg tror, 
billederne taler for sig selv. 

Gruppen består jo af mange forskellige 
mennesker, der ikke alle er kristne. Vi har 
også flere muslimer, men de var MEGET 
glade for at få en bibel. Jeg tror på, at når 
vi giver dem Guds ord med hjem, så kan de 
lære Ham bedre at kende ved selv at læse om 
Ham i Ordet. Og på den måde kan de også 
fortælle deres familier om Jesus. Mange af 
dem bor steder, hvor der ikke er strøm, så de 
får også lampen med hjem.

Tak for jeres trofaste støtte, opbakning og 
bønner for arbejdet, vi står i her i Tanzania. 
Vi glæder os til at se, hvad Jesus har af planer 
for os i 2026.

Med ønsket om en glædelig jul og et 
velsignet nytår

Mirjam og teamet
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Bedeplan 2026Bedeplan 2026

1. og 16.
Esajas 41,10: Frygt ikke, for jeg er med 
dig, fortvivl ikke, for jeg er din Gud. Jeg 
styrker dig og hjælper dig, min sejrrige 
hånd holder dig fast.

Lad os takke og bede for:

* Det danske land og folk
* Danmarks konge og hele kongefamilien 
* Evangelisk Frikirke Danmark
* Dorthe og Cornel Pascu (Jonathan og             	
  Sara), Rumænien

* Pinsekirken Blåhøj:
* Tabitha og Torkild Jensen, Tanzania
* Susanne og Leif Madsen, Danmark og 	
  Kenya

* Mirjam og Per Bjerre, Danmark og      	
  Tanzania

2. og 17.
Matt. 11,28 Kom til mig alle I, som slider 
jer trætte og bærer tunge byrder, og jeg vil 
give jer hvile.

Lad os takke og bede for:

* LMF i Danmark
* LMF's formand Henrik Nis-Hanssen
* Forretningsfører Peter Michael Lauritzen, 	
*  LMF-Bladet
* LMF på Færøerne, i Norge, Finland og 	
  Island

* All Nations Christian College, England
* Mette og Alex Bjergbæk Klausen, Eng-	
  land

3. og 18.
4 mos 23,19: Når Gud har sagt noget, gør 
han det; når han har lovet noget, lader han 
det ske.

Lad os takke og bede for:	

* LMF’s bestyrelse, kredsledere og 		
  arbejdsudvalg

* Hver enkelt medlems tjeneste i bøn 	
  og arbejde

			   Se næste side!

*

Lærernes Missions Forening
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* Meifrid og Bryan Mahendran,Malaysia /      	
  Færøerne, selvstændige. 

* The Prayer League, Sankt Hans Kirke, 	
  Odense, Løsning og Korning Kirker, 	
  Århus Valgmenighed og Hjordkær 	
  Kirke

* Christian Vestergaard, KISC, Nepal
* Christianskirken, Aarhus:
* Lea Kjeldsen, Polen

4. og 19. 
Salme 127,1: Hvis ikke Herren bygger 
huset, arbejder bygmestrene forgæves.

Lad os takke og bede for:

* Nationale lærere og deres skoler og 	
  menigheder

* Seniorvolontører
* Ruth Ulea, Døvekirken, Nigeria
* Noriko og Christian Hermansen 
  (Naomi og Simon), Japan

* WutomiAgri: 
  Lisbeth og Kurt Terp, Mozambique

5. og 20.  
Mat 7,7: Bed, så skal der gives jer; søg, så 
skal I finde; bank på, så skal der lukkes op 
for jer.

Lad os takke og bede for:

* LMF-kredsen i København
* Tidligere missionærer, der rejser ud til     	
  kortere opgaver

* MAF:
* Heidi og Steffen Koldtoft Engedal
* (Lisa og Maria), Papua Ny Guinea
* Rebecca og Tajs Würtz Jespersen     	
  (William) Papua  Ny Guinea

Lad os bede og takke for:

* LMF-kredsen i Ans
* Missionærer på hjemmeophold og i 	
  mødearbejde

* Luthersk Mission Tanzania:
* Ruth og Philip Bach-Svendsen, Tanzania
* Charlotte og Enok Bech Mogensen

7. og 22.
Kol 1,13: Han friede os ud af mørkets magt 
og flyttede os over i sin elskede søns rige; 
i ham har vi forløsningen, syndernes forla-
delse.                                                                            

Lad os bede og takke for

* LMF-kredsen i Aarhus
* Operation Mobilisering
* Monica og Simon Kronborg 
  (Alfred, Manola), Cambodja

* Luthersk Mission, Cambodia:
* Mia og Johannes Jensen (Noomi, Lydia og 	
  Debora), 

* Helle og Simon Gaedt Poulsen (Villads,      	
  August og Karla) 

* Birgitte og Niels Kousgaard
* Signe og Anders Wiwe Philipps (Aksel og  	
  Anna)

* Anju og Mika Bak-Skovenborg (Ezra)

8. og 23.
Ordsp 16,9: Menneskets hjerte udtæn-
ker dets vej, men Herren styrer dets 
skridt.
		  		

6. og 21. 
Salme 96,3: Fortæl om hans herlighed 
blandt folkene, om hans undere blandt alle 
folkeslag.
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Lad os takke og bede for:

* Missionærer under udrejse
* Stella Ndyekobora, Tanzania* 
* Katempris, Tanzania
* Anne og Brighton J. Katabaro 
  (Aganyila, Amanya, Mukiza, Alinda) 

* Pinsekirken, Esbjerg:
* Birgitte og Søren Pedersen, Kenya

9. og 24. 
Mat 6,33:   Søg først Guds rige og hans 
retfærdighed, så skal alt det andet gives jer 
i tilgift.

Lad os takke og bede for:

* LMF-kredsen i Slagelse	
* Arbejdet i børne- og teenklubber 
* Udsatte børn og deres familier
* Børn med særlige behov
* Susanne Tjagvad Madsen og Kim Seng 	
  Mony, Cambodja

* Dansk Sømandsmission
* Lisbeth & Søren Hansen, Grønland
* Henriette Kiilerich Mikkelsen, Grønland.

10. og 25. 
Esajas 53,5: Men han blev gennemboret 
for vore overtrædelser og knust for vore 
synder. Han blev straffet, for at vi kunne få 
fred, ved hans sår blev vi helbredt.

Lad os takke og bede for:  

* LMF-kredsen i Haderslev 
* Missionsselskabernes volontører og 	
  ungdomsarbejde

* Promissio:
* Berit Østby og Mehret-Ab Beraki, 	
  Etiopien

11. og 26. 
Joh 20,21: Jesus sagde igen til dem:”Fred 
være med jer! Som Faderen har udsendt 
mig, sender jeg også jer.”

Lad os takke og bede for:

* LMF-kredsen i Skjern
* Alle skoler i Danmark, deres lærere 	
  og pædagoger

* Ungdom med Opgave:
* Jette og Lyle Hall (Rachel, Acacia, Mi-	
  chaela, Naomi), USA / Tanzania

* Lone og Winterford Barua (Marietta og 	
  Thea), Danmark og Papua Ny Guinea

* Missionærbørnene og deres lærere og 	
  volontører

* Israelsmissionen:
* Anna-Marie og Hans Jørgen Hansen, 	
  Israel

* KFS: 
* Ruth Osmundsen, Etiopien

12. og 27. 
Ez11,17: Sig derfor: Dette siger Gud 
Herren: Jeg bringer jer tilbage fra folkene, 
jeg samler jer fra de lande, hvor I blev 
spredt, og jeg giver jer Israels land.

Lad os takke og bede for:
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13. og 28. 
Esajas 55,6: Søg Herren, når han er at 
finde, kald på ham, når han er nær. 

Lad os takke og bede for:

* Kirsten Solveig Larsen og Raimundo 
  Pinheiro, Brasilien
* Brødremenighedens Danske Mission:
*  Mia og Michael Toldam Korsgaard 	
  (Halfdan, Vilfred, Eskild), Tanzania

* Janice og Mads Jakobsen, (Logan)Tan-	
  zania

14. og 29. 
Kol 2,14: Han slettede vort gældsbevis 
med alle dets bestemmelser imod os; han 
fjernede det ved at nagle det til korset.

Lad os takke og bede for:

* LMF´s medlemmer uden for kredsene
* LMF´s årsmøde (Uge 39, 2026)
* Hjemvendte missionærer
* Pensionerede missionærer i Danmark
* Foreningen af Kristne Friskoler
* Kristne fri- og efterskoler
* Wycliffe:
* Kristin Westh, Congo	
* Ruth og Morten Rasmussen, Kenya
* Mission Afrika & SAT7:
* Melissa og Joel Zakarias Dam, (Cypern)
  (Joanna Elise)

15. og 30. 
1 Joh 1,9: Hvis vi bekender vore synder, 
er han trofast og retfærdig, så han 
tilgiver os vore synder og renser os for al 
uretfærdighed.
 
Lad os takke og bede for:

* Dagcentre og børnehjem for gadebørn:
* Sukh Dhaam, Alkmaar, Suriname.
* Emmanuel, Honduras
* Enkehjemmet Lebanon, Indien
* Siloam Kostskole, Indien
* Immanuelshjemmet Phibun, Thailand
* City Ministries, Nigeria
* Institutioner og skoler i øvrigt, som 
  missionærerne har kontakt til eller arbej-	
  der på

31. 
Joh 3,16: For således elskede Gud verden, 
at han gav sin enbårne søn, for at enhver, 
som tror på ham, ikke skal fortabes, men 
have evigt liv.

Lad os takke og bede for

* De nationale kirker, deres ledere og med-	
  arbejdere

* Samarbejdet missionærerne imellem
* Samarbejdet i missionsorganisationerne 	
  samt i Dansk Missionsråd

* Nye missionærer
* Unåede folkeslag
* Forfulgte kristne – og dem, der forfølger 	
  dem

* Nationernes ledere

Bibelvers er udvalgt af Haderslev-kredsen
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LMF projektstøtte-rapport 2025
Fra House of Care, Cambodia
November 10, 2025

Rapporten er fra Susanne Tjagvad Madsen, 
som i 2005 blev gift med Kim Seng Mony 
fra Cambodia. Siden da har de udviklet 
det arbejde, der kaldes House of Care. 
Arbejdet blev anerkendt som en NGO i 
2009.

Vi siger mange tak fra House of Care, for 
den bevilling vi modtog i slutningen af 
april på 5.000 kr. til indkøb af to brugte 
bærbare computere.

Vi startede i 2024 en løbende udskiftning af 
vores computere, som vi stiller til rådighed 
for vores elever i vort ungdomsprogram. Vi 
forventer at kunne udskifte alle computerne 
indenfor nogle år, så de kan køre de nyere 
Microsoft-programmer. 

Formålet var at købe to brugte bærbare 
computere, som 
vi havde ansøgt 
om. Det blev dog 
til indkøb af fire 
brugte bærbare 
computere, 
idet der var et 
fordelagtigt tilbud 
som vi benyttede 
os af.

House of Care’s ungdomsprogram
Det, som vi i House of Care tilbyder fattige 
og udsatte unge, er daglig undervisning i 
computerprogrammer på universitetsniveau. 

Vi har to computerhold hver mandag 
til fredag, og på hvert hold er der op 
til 25 elever. De undervises primært i 
Microsoft-programmer, plus – de dygtige 

elever undervises også i andre software- 
programmer. Det er undervisning på 
udvidet niveau, som tager op til et år at 
gennemføre. Undervisningen er tilpasset 
arbejdsmarkedets behov og krav, så vores 
elever har de nødvendige IT-færdigheder 
til at søge job, med det certifikat de opnår 
hos os.

En anden måde at hjælpe vore elever i 
arbejde er ved at give nogle af de dygtige 
elever mulighed for at erhverve sig 
undervisningserfaring hos os. Vi ansætter 
dem som computer-instruktører i op til et år 
og lærer dem op i at undervise andre. Det 
er en slags elevplads, og de får en lille løn 
for deres indsats.

De, som deltager i vort ungdomsprogram, 
er unge, som har afsluttet gymnasiet i 
provinsen og nu er søgt til hovedstaden 
Phnom Penh i håb om at læse videre eller 
finde et arbejde. De er unge i alderen 18-22 
år, som kommer fra fattige familier.
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Fra LMF’s årsmøde 2025
Vi var 64 personer, der på den ene eller 
den anden måde deltog i årsmødet, som 
i år foregik på Østergaards Hotel i 
Herning, Det var et vellykket og på mange 
måder givtigt årsmøde, hvor vi også nød 
godt af hotellets faciliteter, gode mad og 
opvartning.
Her følger et uddrag af mødets mange for-
skellige indslag.

Af Henrik Nis-Hanssen 

På åbningsaftenen – om fredagen – 
havde vi bl.a. fokus på et område af 
missionærlivet, som ikke så tit er i centrum.                                                                                                                                         
Vi havde inviteret Dorthea-Emilie 
Vestergaard Jensen, Jonathan Lauritzen 
og Daniel Lanting til et interview om 
deres oplevelser ved i en årrække at 
være missionærbarn. De er alle tre unge 
mennesker midt i og i slutningen af 20’erne.                                                                                                                                         

Dorthea-Emilie har tilbragt en del af sin 
barndom i Tanzania, Daniel i Etiopien 
og Jonathan stort set hele sin barndom 
i Nigeria. Det blev til en åben og ærlig 
snak om glæder og udfordringer ved at 
være anderledes og se anderledes ud i 
et fremmed land, om hvor glad man er 

for at få tilsendt chokolade hjemme fra 
Danmark, og om hvorledes man som 
missionærbarn får indsigt i en anden 
kultur, som hænger ved én hele livet.                                         
De unge mennesker berettede også om 
meget personlige oplevelser ved at komme 
hjem til Danmark igen og forsøge at passe 
ind i fx. det danske uddannelsessystem, der 
på alle måder er milevidt fra de afrikanske/
amerikanske, som de selv havde været en 
del af.
Senere på aftenen fik også Christian 
Vestergaard mulighed for at fortælle om 
sine mange år som skoleleder på en skole 
i Bangladesh, og om hvor Gud nu har ledt 
ham hen (Til Nepal, red.).
Alex Bjergbæk Klausen fortalte om sit og 
hustruen, Mettes arbejde på All Nations 
Christian College i England, 
Joel Zakarias Dam berettede om SAT 7, 
som fra Cypern sender både radio og tv ud 
til tusindvis af mennesker i Mellemøsten 
og i Nordafrika, og den unge volontør, 
Nicolaj Rosenberg Hansen, fortalte i ord og 
billeder levende om sit ophold i Cambodja.                                                                                     

En på alle måder berigende, befriende og 
begejstrende aften, hvor Guds riges arbejde 
gennem dedikerede mennesker tydeligt 
viste sig på forrygende, fremragende og 
fantastiske måder.          

Nikolaj Rosenberg Hansen fortæller.
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Fra lørdag eftermiddag på LMFs 
årsmøde:
Af Anne Karin M. Lauritzen

Daniel Toft, generalsekretær i Mission 
Afrika, fortalte om Mission Afrikas vision 
om at ændre nationer gennem relationer – 
at give mennesker håb og forvandling med 
evangeliet og lægetasken – som det også 
var læge Niels Brønnums vision fra begyn-
delsen af Mission Afrikas historie. 
I dag støttes syd/syd missionærer – især fra 
Cameroun –til at bringe evangeliet til Mali 
og Senegal. 
Daniel Toft havde Habila Kakaba Andrew 

– leder i Kristi Lutherske Kirke i Nigeria 
(LCCN) – med. Denne havde talt på Mis-

sion Afrikas årsmøde ugen forinden. Han 
fortalte om kirkens situation i Nigeria, og 
foredraget blev meget aktuelt, da han, mens 
han talte, fik en besked fra Nigeria om, at 
en landsby i Kontagora-området var under 
angreb af radikale muslimer. Vi kunne med 
det samme bede for situationen, og fik næ-
ste dag, igennem Karin Mogensen, at vide, 
at angrebet var blevet rettet mod en anden 
landsby end der, hvor man først frygtede 
angrebet. 

Fest aftenen – lørdag aften: 
Aftenen blev indledt så fint med festlig sang 
af Elizabeth og Christian Padillo Olesen. 

Så kom aftenens hovedtaler på: Martin 
Bendtsen, som  fortalte gribende om sit 
liv – om at være uønsket og føle sig uelsket 
fra hans spæde start på livet, om hvordan 
han blev kriminel, og hvordan Guds ord 
og mange års forbøn har ændret hans liv til 
ugenkendelighed. Et fantastisk vidnesbyrd, 
som bringer Gud ære. 

Martin Bendtsen giver sit vidnesbyrd.
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Nyhedsbrev fra Mia 
og Johannes Jensen
Oktober 2025

Siden 2021 har Mia og Johannes sam-
men med deres tre piger været udsendt 
af Luthers Mission som missionærer til 
Cambodia.

HJEMMEBESØG                       
Hver dag tager ansatte fra Living Hope 
Center på besøg hos forældre til nogle af de 
børn og unge, som kommer på centeret, og 
som dagligt modtager undervisning. I dag 
fik jeg lov til at være med på et af disse besøg.
Familien består af bedsteforældrene Kein 
og Marlie og deres barnebarn Sengwouch. 
De er flyttet til Run Ta Ek for to år siden 
af myndighederne. Da de ikke havde nogen 
penge, har de taget et lån for at bygge sig 
et simpelt hus, de kan bo i. Bedstemoderen 
kan ikke bevæge sig grundet forskellige 
sygdomme og må derfor sidde på sin 
plasticstol det meste af tiden. Det er et barsk 

liv, og der er kun lidt 
hjælp at hente fra det 
offentlige.

Når det månedlige 
afdrag på huslånet er 
betalt, er der 12,5$ (ca. 
80 kr.) tilbage at leve 
for resten af måneden. 
De overlever ved at 
have en lille have, 
hvor de prøver at 
dyrke lidt grøntsager. 
Bedstefaren er blevet 
kristen for fire år 
siden, og i dag fylder 
troen på Jesus alt for 
den lille familie.
Forældrene til Seng-
wouch ejede en stor 

flot ko som de solgte, men da de skulle få 
pengene fra køberen, udeblev betalingen. 
Derfor er hendes forældre nu rejst til 
Vietnam i håbet om at finde et arbejde der, 
og derfor tager bedsteforældrene sig nu af 
deres barnebarn.
Sengwouch blev tidligere døbt på Living 
Hope Center, og hendes bedsteforældre 
fortæller, at Sengwouchs forældre har det 
fint med, at hun nu er blevet en kristen, 
selvom de selv er buddhister.	  
Hun kommer hver dag på Living Hope Center 
og modtager undervisning i engelsk, og hun 
er altid med til kidsclub. Bedsteforældrene er 
tydeligvis meget stolte over deres barnebarn. 
De glæder sig over, at Living Hope Center 
giver hende mulighed for at lære noget, og 
for at hun kan dygtiggøre sig hver dag. Inden 
de sender deres barnebarn afsted, læser de 
hver dag i Bibelen og beder sammen.
Jeg spørger dem om, hvordan det er at 
være en kristen midt i denne store nød og 
elendighed. Svaret kommer prompte. De 

prøver ikke at fokusere på det jordiske, men 
mere på det åndelige. ”At være et Guds 
barn og leve i Jesu nåde er det, som gør 
mig glad, og jeg er faktisk lykkelig midt 
i min hverdag”, fortæller de. Hans største 
bekymring er den næste generation, hvordan 
skal de møde Jesus?
Vi slutter af med at bede for hele familien. 
Sengwouch får et kors hun kan hænge om 
halsen, og midt i denne nød summer stedet 
af Jesusglæde. Det var mig som gik velsignet 
derfra, for hvilket vidnesbyrd de var.

Sengwouch som 
tidligere blev døbt, 
lærer nu videre til 
andre børn i hendes 
eget hjem om Jesus
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HVEM ER ET VIDNEDSBYRD FOR 
HVEM?
De sidste par uger er vi gentagne gange 
blevet mindet om, hvor stort et vidnesbyrd 
khmerne er for os.
En studerende på LM’s kollegie var i kirke. 
Bagefter besluttede han sig for at besøge 
sine forældre for at fortælle, at han havde 
fået en kristen kæreste. Reaktionen kom 
prompte fra drengens far i form af at få 
bank. Jeg ved ikke, hvordan du tænker, at 
drengen skulle reagere? Drengens reaktion 
var, at han opsøgte kollegielederen Theara 
og fortalte om episoden. Derefter sagde han, 
at vi skulle bede for hans far om, at han også 
måtte lære Jesus at kende. 
En anden lokal kristen khmer fortalte om 
den ene ulykke efter den anden,som var sket 
for ham og hans familie. Tyveri, sygdom, 
lynnedslag og stor fattigdom. Gennemgående 
i samtalen er, at Gud sørger for en, Gud 
har en plan, og så priser vi Gud midt i alt 
det svære med 
ordene: Gud 
er God, Gud er 
trofast – altid! 
Det er berigende 
at være i sådan 
et arbejds-
fællesskab.

.ALPHA-KURSUS
Vi er igen en del af Alphakurserne for 
kollegiestuderende. To elever var blevet 
spurgt om at holde et vidnesbyrd for de andre 
studerende. Det havde netop været Pchum 
Ben, som er en religiøs højtid, der på mange 
måder er ekstra svær for de lokale kristne. 
I det ene vidnesbyrd fortalte en dreng om, 
at han var rejst hjem til sin familie for at 
fortælle evangeliet for dem. Han blev dog 
mødt med en mur af modstand, og det var på 
ingen måde let for ham. Efter aftenens Alpha 
havde han igen fået mod og energi til at 

besøge sin familie, for han kunne simpelthen 
ikke holde evangeliet for sig selv.
Pigen fortalte i sit vidnesbyrd om at have set 
åndevæsener sidde i køkkenet på kollegiet. 
Hun havde været så bange, da hun sammen 
med   en   anden studerende var alene på 
kollegiet igennem ferietiden, hvor alle 
andre var rejst hjem til deres hjemby. Hun 
fortalte et stærkt vidnesbyrd om, hvordan 
trygheden blev genvundet igennem bøn og 
bibellæsning, og at hun blev styrket i, at 
Jesus er den stærkeste. 

Endnu engang er vi som familie blevet 
velsignet med gode volontører. Lasse, 
Katrine og Tobias er netop nu i gang med 
at komme godt ind i de mange forskellige 
arbejdsopgaver, og vi er overbevist om, at de 
bliver til stor glæde blandt mange khmerer. 

Rakel er forsat 
fra sidste år og 
er derfor allerede 
godt i gang med 
opgaver.

 
De varmeste hilsner Mia, Johannes, Noomi, 
Lydia og Debora

Dette ny-
hedsbrev 
kan læses 
uforkortet 
på LMF´s 
h j e m m e -
side
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Nyhedsbrev fra Ruth 
Osmundsen	              

Ruth blev i august 2007 udsendt til Eti-
opien af Kristeligt Forbund for Stude-
rende. Hun er tilknyttet den evangeliske 
studenterbevægelse EvaSUE, hvor hun 
blandt andet er med til at klæde nye 
konsulenter for studenterarbejdet på til 
deres opgaver og arbejder med udvik-
lingen af EvaSUE som organisation.

	               Lørdag 1. november 2025
20-års jubilæum
I dag 1. november er det præcis 20 år siden, 
jeg ankom til Addis Ababa, Etiopien, for at 
begynde som EvaSUE staff – mit første job 
og et nyt kapitel som fuldtids-missionær 
eller på fuld tid i tjeneste for Guds rige. Jeg 
kan stadig huske følelsen af at 
have færdiggjort studierne og 
skulle ud på nye eventyr – lille 
mig ud i den store verden. Den 
gang var det helt på egen hånd 
med løfte om arbejdsopgaver 
i EvaSUE, men ellers stod jeg 
selv for indsamling af midler til 
løn, forsikring og rejser. Men 
Gud gik foran og med støtte og 
opbakning fra venner og familie 
gik det, og det endda bedre end jeg turde 
forvente. Siden har jeg været ansat først af 
Promissio, så NLM og nu KFS.
Jeg husker inden udrejse, at jeg fik en 
mail fra Britta Nørgaard – ’vi har en 
lejlighed til dig på NLM, hvor du kan bo 
når du kommer’, og det uden at jeg havde 
spurgt... Den slags oplevelser har været 
kendetegnende for disse tyve år. Gud har 
virkelig gået foran og lagt til rette. Ikke 
bare for gode gerninger at vandre i, men 
også lagt til rette med bolig, bil og netværk 
af venner og naboer – han ved til enhver 
tid, hvad jeg har haft brug for. Jeg ser 

tilbage fyldt af taknemlighed over Guds 
trofasthed og 20 år med spændende eventyr, 
masser af rejser, og fantastiske mennesker 
jeg har fået lov til at dele oplevelserne med. 
Så også en STOR tak til jer, der har fulgt 
mig og gjort denne rejse mulig! Tak! ●• 

Rundtur i Europa
Oktober måned har også budt på endnu 
et eventyr eller en rundrejse. I to uger 
har jeg sammen med Eyosyas været først 
i Danmark, siden Sverige og Finland 
for så at slutte af med et stop i Tyskland. 
Stockholm, Helsinki og Stuttgart er tre 
byer, jeg ikke tidligere har besøgt, så det 
glædede jeg mig til, men jeg var også 
spændt på, hvordan det ville gå med at 
finde rundt og så at skulle være så meget 
sammen.

Først blev det til deltagelse på KFS’ Disci-
pel-træf i Hillerød sammen med 350 unge 
mennesker, frivillige og KFS-ansatte. Nog-
le rigtig gode dage, hvor Eyosyas blandt 
andet holdt et seminar. Vi mødtes med flere 
af KFS’ere, der havde været på besøg i fe-
bruar, og så brugte vi tid med KFS-ansatte. 
Jeg synes, det var fantastisk at være del-
tager, kunne synge lovsange på dansk og 
også kunne give Eyosyas et indblik i, hvad 
KFS er. Vi lod os inspirere af, hvordan tin-
gene bliver gjort i Danmark og glædede os 
over fællesskabet vi havde sammen.
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Kontorets åbningstid:
Tirsdag og onsdag kl. 09:00-16:00
Henvendelser til kontoret skal fortrinsvis 
ske inden for åbningstiden på telefon: 
41 82 50 22.
Hvis du har akut brug for kontorets bistand, 
bedes du ringe: 60 59 61 44. 

Fra redaktøren
Fortsat fra side 2
 Julen kan også være en tid, hvor selve 
grunden til, at vi fejrer jul. kan give os gode 
anledninger til at dele vores kristne tro med 
andre. Måtte vi være parate – og villige 
til at bede om Helligåndens ledelse, så vi 
benytter de anledninger, der kommer, og vi 
ikke bare holder budskabet om Guds kær-
lighed for os selv. Der kan være mennesker, 
der netop har brug for at høre derom fra dig 
og mig.

Velsignet Jul og et Godt Nytår

Dødsfald
LMF blev først sent gjort opmærksom på, 
at Lis Stensgaard stille sov ind d. 8. august. 
Æret være hendes minde

Denne buket blev skænket 
ved Anna Marie Pedersens 
begravelse. På det sorte bånd 
står:

"Kærlig hilsen LMF Venner".

I Stokholm blev vi hentet i lufthavnen 
af Gideon – en af Eyosyas tidligere 
medstuderende og gode venner. Han 
var vores vært, rejseguide, fotograf og 
’madmor’ de dage vi var i Stockholm og 
Helsinki, og vi var virkelig i gode hænder. 
Fantastisk at være sammen med ham 
og også mødes med flere andre tidligere 
EvaSUE-studerende, der er flyttet til 
Sverige og Finland for at læse, og som nu 
har slået sig ned og fået et nyt hjemland. Vi 
besøgte også flere Etiopiske menigheder, 
og her fik vi lov til at fortælle om EvaSUE, 
og det arbejde vi gør blandt de studerende 
her i landet. Sight-seeing og shopping blev 
der også tid til og alt sammen under kyndig 
vejledning fra Gideon.
Dernæst gik flyveren til Frankfurt og 
så med tog videre til Stuttgart, hvor 
Annika stod og tog imod på togstationen. 
Annika arbejder for en af vores partner-
organisationer, og vi havde en rigtig god 
eftermiddag og aften sammen med hende 
og to af hendes kollegaer.
Det gik alt sammen godt, og jeg er så 
begejstret for al den gæstfrihed og 
hjertevarme, vi er blevet mødt med. Alt i 
alt var det givende, inspirerende og en god 
oplevelse at være på tur rundt i Europa.
	        Se fortsættelse på næste side.
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Meddel venligst adresseændring til kontoret!

OG: Når der betales kontingent eller man donerer 

gaver: Anfør venligst, hvad pengene er givet til. 

På forhånd tak! 

		          Fortsat fra side 19:

Takke- og bedeemner
I må meget gerne være med til at takke for 
Guds trofasthed og 20 års tjeneste og så 
vores tur til Europa, som gik rigtig godt.
Og bed gerne for mig og mine kollegaer 

– at vi må have styrke og kræfter til 
opgaverne, der ligger foran. Dette skoleår 

er begyndt i et ekstra højt tempo med 
masser af opgaver og projekter, der løber 
parallelt, og det kræver lidt, at vi kan 
holde tungen lige i munden. Bed gerne om 
visdom til at prioritere og til også at holde 
fri og slappe af, når vi trænger til det (og 
ikke kun når der er mulighed for det).

Med kærlig hilsen Ruth
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